

今年全市处罚案件数1949件,执法质效主要指标位居全省第一方阵

# 以法为盾全力守护“南通蓝”

**晚报讯** 强专项、严执法、优方式、防风险、提能力……记者从昨天召开的市生态环境执法新闻发布会上获悉,今年以来,全市处罚案件数1949件,罚款金额8739.7万元;运用四个配套办法及环境污染犯罪查处案件共247件;人均执法强度338.96次。全市生态环境执法质效主要指标位居全省第一方阵。市执法局和海安局获得全国生态环境保护执法大练兵表现突出集体。

今年以来,我市生态环境执法力度持续加强,开展涉挥发酚企业、污水处理厂、严厉打击废水偷排直排等系列水环境专项执法检查行动,全市共检查涉水企业3635家,发现各类环境问题1294个,发现相关违法行为301个。加强对国、省控大气站点周边执法,围绕春季大气专项、船舶修造企业、铸造企业、加油站、臭氧治理等开展异地执法、交叉执法、帮扶性执法行动,共检查19012厂次,发现问题5940个,查处违法行为1307个。深化公安环保融合战队模式,聚焦涉危重领域开展联合打击,联合查处“三打”涉刑重点案件12起。牵头制定《南通市生态环境联合执法工作方案》,列出12项重点工作任务,

全市共开展扬尘治理、餐饮油烟、烟花爆竹禁燃、机动车排放检验检测机构、打击污染环境犯罪等联合执法检查837次,发现和移交问题270个,立案查处环境违法行为63件,涉嫌刑事案件6起。

全面落实优化营商环境要求,持续优化执法方式,在全省率先全面推行非现场执法监管,对全市896家重点排污单位、排污许可重点管理单位等应联网企业开展提醒式执法。研究制定非现场执法处罚流程,推动自动监测数据直接应用于环境执法,截至目前,全市共查处非现场监管执法处罚案件257件,处罚金额1115.13万元。率先建立数据战队研判机制,运用“数据巡检+分析审核+证据固定”的远程执法模式,对南通市某机动车检测有限公司不按规范检测行为进行远程取证并予以立案查处,开出全省生态环境系统首张“远程罚单”。

开展正面清单动态更新工作,目前我市正面清单内纳入企业383家。市生态环境部门对正面清单内外企业实施差别化监管,对清单内企业采用“非现场”监测、“不接触”执法、“信息化”监管方式,充分发挥激励导向作用,对守法企业做到“无事不扰”,引导企业自觉学法遵法。  
**记者彭军君**



昨天在启东市拍摄的北沿江高铁崇启公铁大桥栈桥钢管桩插打现场。23日,首根钢管桩成功插打,标志着崇启公铁大桥栈桥施工正式拉开序幕。

北沿江高铁上海至南京至合肥段是国家“八纵八横”高速铁路网的重要组成部分,项目建成后,将对推进跨江融合、促进长三角一体化发展和长江经济带高质量发展等发挥重要作用。

**记者许从军 彭军君**

## 第三季度“新时代好少年”发布 10名优秀少年光荣当选

**晚报讯** 奋进新时代,不负少年时。昨天,我市发布2022年第三季度“新时代好少年”,10名传承中华美德、引领文明风尚的好少年光荣当选。

为充分发挥未成年人先进典型的引领示范作用,不断深化“争当新时代好少年”主题活动,教育引导广大未成年人“扣好人生第一粒扣子”,帮助他们成长为德智体美劳全面发展的社会主义事业建设者和接班人。市文明办、市教育局下发了《关于开展2022年度南通市“新时代好少年”评选

暨学习宣传活动的通知》,按季度开展“新时代好少年”推选活动,每次发布10名学生。

第三季度“新时代好少年”分别是:海安市白甸镇中心初级中学吕志彤,江苏省白蒲高级中学杨丁铭,如东县掘港小学徐朗,启东市折桂中学朱媛,南通市启秀市北小学汤西芮,江苏省西亭高级中学曹钰宁,南通市通州区东社学校练芳菲,南通市海门区能仁中学陆知遥,南通经济技术开发区星湖小学卢沐晨,南通市启秀市北初级中学钱顾悦。

**记者卢兆欣 见习记者范译**



## 黄巍东在市自然资源和规划局宣讲党的二十大精神 谱写自然资源领域新篇章

**晚报讯** 根据市委统一安排,昨天上午,学习贯彻党的二十大精神市委宣讲团宣讲报告会在市自然资源和规划局举行。市委宣讲团成员、市政协主席黄巍东作宣讲报告。他强调,全市自然资源和规划系统要把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,增强政治自觉、思想自觉、行动自觉,深刻领悟二十大提出的新思想新论断、作出的新部署新要求,全力推动党的二十大精神在江海大地落地生根、开花结果。

报告会上,黄巍东紧扣二十大报告原文,紧密联系南通实际,结合自身学习体会,对党的二十大精神的核心要义进行了深入宣讲和生动阐释,详细解读了二十大关于自然资源和规划工作的新部署新要求。他指出,二十大突出强调团结奋斗,号召全党同志做到“三个务必”,充分彰显了百年大党坚定的战略自信和高度的战略清醒,充分彰显了中国共产党人自警自励的政治智慧和求真务实的政治品格,充分体现了新时代中国共产党人强烈的历史自觉和责任担当,对于指引党和人民朝着实现第二个百年奋斗目标进军、奋力谱写新时代中国特色社会主义更加绚丽的华章,具有重大而深远的意义。

黄巍东强调,党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心

地位,确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位,是推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的决定性因素,对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。“两个确立”是历史的选择、人民的心声,是新征程上应对一切不确定性的最大确定性、最大底气、最大保证。要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

黄巍东对全市自然资源和规划系统自觉当好最大发展空间保障者、最美自然资源保护者所付出的努力和取得的成绩给予充分肯定。他要求,全市自然资源和规划系统坚持以党的二十大精神为指引,全面落实党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重大要求,将习近平总书记对南通发展的充分肯定和殷切希望化为接续奋斗的强大动力,紧紧围绕市委、市政府的决策部署,统筹好当前和长远、全局和重点,传承发扬南通干部敢于担当、善于作为的好作风,大力弘扬“包容会通、敢为人先”的南通精神,全力推动“好通”南通高质量发展,为奋力谱写好“强富美高”新南通现代化建设新篇章、努力让中国式现代化的南通实践展现更加可观可感的现实图景贡献智慧和力量。

**记者郭亮 吕雪琦**

## 庄中秋在南通市住建局宣讲党的二十大精神 绘就城乡美丽宜居新画卷

**晚报讯** 昨天下午,学习贯彻党的二十大精神市委宣讲团宣讲报告会在南通市住房和城乡建设局举行。市委宣讲团成员,市人大常委会常务副主任、党组书记庄中秋作宣讲报告,并与住建系统党员群众代表进行了座谈交流。

报告会上,庄中秋围绕党的二十大精神特别是报告的主要内容,从党的二十大的主题、主要成果,过去5年的工作和新时代10年的伟大变革,马克思主义中国化时代化,中国式现代化,全面建设社会主义现代化国家的目标任务,坚持党的全面领导和全面从严治党,应对风险挑战等7个方面进行了深入深刻的宣讲。

庄中秋指出,住建系统摊子大、

职能多、任务重,在全市经济社会发展中地位突出。他要求,住建系统要学深悟透做实,在落实当前和今后一个时期首要政治任务上走在前;要创新实干有为,在服务中国式现代化南通实践上走在前;要党务业务融合,在党的建设引领高质量发展上走在前。

宣讲前,庄中秋一行实地调研了位于创新区的紫琅生活汇项目,在建的集生活配套、社区公益、商业服务于一体的邻里中心。庄中秋指出,要从宜居宜业的基点出发,持续提升城乡建设品质,让人民对美好生活愿景变为实景。

市人大常委会秘书长朱进华参加活动。

**记者李慧 通讯员范敏**